

“嗨购中东欧”加场了！ 活动首发站发放 150万元专属消费券 助你“买买买”



波兰牛奶、塞尔维亚咖啡、捷克啤酒……眼下，越来越多的中东欧好物正从宁波进入中国千家万户，成为宁波市民的“洋特产”。今年5-6月，宁波开启为期一个月的“嗨购中东欧”活动，带动超千万元销售额，深受消费者好评。

这场购物盛宴，即将迎来“加场”！昨日，记者从市商务局获悉，2022“嗨购中东欧”巡展活动即将启动，其中首发站主题为“开放北仑·嗨购中东欧”，活动时间为9月16日至10月3日，其间将累计发放150万元消费券，让市民以实惠的价格，在家门口

畅享购中东欧好物。

本次活动由市商务局、北仑区政府、宁波经开区管委会共同主办，通过线上平台和线下商户联动、商户折扣叠加政府消费券的形式，通过活动打造中东欧爆品，提升中东欧博览会与中东欧商品的国内知名度。

“这个活动非常实惠！上一次活动期间，我就领过‘满100减30’的中东欧消费券，在会展中心9号馆买了一大箱波兰酸奶，口感醇厚，值得回购！”得知“嗨购中东欧”即将加场，90后消费者小林不禁呼朋引伴，到处“安利”这一宁波专属福利。

同样迫不及待迎接活动的，还有宁波的进口商们。宁波保税区亚昇祥国际贸易有限公司总经理张鹏是和捷克伙伴做生意的“老司机”了，这次他特意准备了两大爆款——号称“捷克总统最爱”的蜂蜜蛋糕和一款捷克水晶酒具。

“我们的产品，如果抢到爆款券后购买肯定划算，比我们成本价都低，连我自己都想抢！”张鹏表示，非常高兴看到宁波发放中东欧专属消费券，让更多宁波消费者了解中东欧的商品与文化，给商家们带来促销商机。

7家银行 调整人民币存款利率 3年期下调15个基点

本报讯(记者 周雁) 昨日，中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行均发布公告，即日起调整人民币存款挂牌利率，这是继今年4月个人存款利率下调以来的又一次调降。紧跟着四大行的步调，当天邮储银行、交通银行、招商银行也下调了人民币存款挂牌利率。

调整后定期存款整存整取3个月年利率为1.25%，6个月1.45%，一年1.65%，二年2.15%，三年2.6%，五年2.65%。零存整取、整存零取、存本付息一年利率为1.25%，三年和五年为1.45%。

记者注意到，各家银行将3年期存款利率下调了15个基点至2.6%，1年期、2年期的定期存款分别下调了10个基点至1.65%和2.15%。同时，大额存单利率亦同步下调。

如按照存款10万元计算，各家银行存款利率在下调后与下调前相比，1年定期存款到期后获得的利息少了100元，2年定存利息减少200元，3年定存到期后利息减少最多，共减少450元。

上一次银行集体下调存款利率在今年4月份，当时存款利率上限普遍下调10个基点。仅仅隔了5个月，银行就再次集体下调利率，业内人士表示，一年内银行连续两次下调存款利率的行为在过去并不多见，但展望未来，市场普遍预期，存款利率进一步下降仍是大势所趋。

今年4月，央行指导利率自律机制建立了存款利率市场化调整机制，自律机制成员银行参考以10年期国债收益率为代表的债券市场利率和以1年期LPR为代表的贷款市场利率，合理调整存款利率水平。工农中建交邮储等国有银行和大部分股份制银行均已于4月下旬下调了其1年期以上期限定期存款和大额存单利率，部分地方法人机构也相应作出下调。

随后，作为参考利率的LPR先后在5月和8月两度出现下调，其中1年期LPR在8月下调5个基点，5年期LPR在5月大幅下调15个基点，8月再度大幅下调15个基点。

【参与方式】

记者了解到，本次活动期间(9月16日-10月3日)，市民可领取的中东欧专属消费券，分为“通用券”和“爆款券”两种，前者以满减优惠为主，可在云闪付APP指定页面领取；后者则以低价“秒杀”为主，折扣力度更大，最好定好闹钟抢券哦！

1. 通用券有满100减30、满200减60、满300减90三种面额，每天9点发券，用户可在云闪付APP指定页面领取，可在线上、线下所有参与商家核销使用。单用户单日共计限领2张，每种面额限领1张。券有效期为

1天，活动期间累计限领10张。

可核销通用券的线下店：中东欧国家特色商品常年馆(宁波国际会展中心9号馆)、北仑富邦城展销点、华润万家超市、象山中东欧特色商品展销中心。

可核销通用券的线上店：中东欧优品线上平台、中东欧海购购独立站。

2. 爆款券分为5元、10元……8种面值，可在中东欧国家特色商品常年馆、北仑富邦城展销点核销使用。市民朋友可通过以下两种途径获取：

线上抢券。9月16日、9月20日、9月23日、9月27日、9月30日的上午11点发券，市民可在云闪付APP指定页面领取爆款券。每个活动日单用户所有面额票券限领取2张，票券到账后3日内(领券当日开始计算)有效，有效期最晚为10月3日。

宣传互动。活动期间，积极参加指定宣传互动活动的消费者，有机会获赠爆款券，券有效期为5天，有效期最晚为10月3日。具体以银联云闪付公告为准。

记者 严瑾 通讯员 吴焱焱

无食品生产许可证 擅自生产药材酒被查

近日，余姚市市场监管局低塘所根据群众举报，查处了一家保健品商行无证生产销售添加药品的食品案件。

该所接到消费者举报，称余姚市某保健品商行正在销售他们自己浸泡的人参虫草酒等中药材酒，要求速

去查处。接到举报后，该所组织执法人员赶赴该保健品商行进行突击检查，发现其货架上摆放有鹿茸血酒、山参酒、养生酒若干瓶，酒瓶上无其他标识标签。据该商行负责人刘某交待，这些酒是其买的别人的自酿酒，然后加进去该商行经营的中药

材，经浸泡而成的。

然后，执法人员还查看了其营业执照经营范围，是小食杂店(三小行业)，而没有食品生产许可证，当场责令其停止生产销售。目前，该商行已被立案，案件正在进一步调查处理之中。 通讯员 张松高 陈俏雯

中信银行宁波分行助群众堵截风险转账

近日，中信银行宁波奉化支行接待了因手机银行限额原因无法完成转账的一位中年客户。客户到柜后情绪激动，要求银行工作人员立即办理汇款20万元，同时提高手机银行转账限额。银行柜面人员一边耐心安抚，一边细心询问客户对收款方是否熟识。客户对此避而不答，表示已经使用手机银行向对方转账20万元，由于手机银行转账限额的原因，才到柜面继续办理转账20万元。

其间，客户一直通过手机与他人联系，并执意要求提升手机银行转账限额。银行工作人员立刻提高警觉，认为事有蹊跷。在询问并征得客户本人同意后，查看

了收款方的户名及账号、微信聊天信息。

银行工作人员当场使用“天眼查”等软件对该收款方信息进行查询，发现该收款企业是在江苏一个偏僻的县城注册，经营范围未涉及投资理财、集资资金的相关事项，并有多条风险预警。

客户一看，恍然大悟，说目前手上的资金是用房产抵押的贷款，中间人如果自己认识的一位朋友，该朋友表示如果将资金打入该收款账号，年化收益会远高于银行理财产品。

银行工作人员分析后，基本确定该笔转账涉及风险事件，劝解客户不要相信所谓的高收益投资，防止被诈骗，并

向客户列举了类似案例。最终，客户打消了转账念头，并表示感谢。

中信银行宁波奉化支行相关工作人员提示：防范和打击非法集资，我们要做到“三要、三不要”，保护好手里的每一分钱。

一、要理性，不要侥幸。看看收益水平合不合理，问问家人朋友怎么看，要坚守理性底线。

二、要稳健，不要冒险。合理评估自身承受能力，审慎确定风险承担意愿，不冒险投资。

三、要警惕，不要盲目。“收益丰厚、条件诱人、机会难得、名额有限”都很有

可能是忽悠，一定要警惕、警惕、再警惕！

宁波银保监局温馨提示：投资有风险，天上不会掉馅饼。请广大市民保持清醒头脑，不贪小利，保护好来之不易的每一分钱。

记者 徐文燕
通讯员 何爽 顾盈瑜 赵振辉

